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Le Temps: Face é la consommation
exponentielle des combustibles
fossiles et aux émissions massives
de CO;, lindustrie automobile
traditionnelle cherche @ se réinven-
ter. Parmi les solutions d’avenir, la
voiture électrique est-elle une idée
convaincante?
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% toutcas.Elle | énergie. Comment peut-on cher- | permettent de parcourir une affichent une tension jusqu'a400 | essence derniére génération, hybri-
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| suisse, aux 4 millions d'autemobi- d’hui, dans une batterie, produire | sont pas certifiés au méme niveau dans 20 ans, on pourrait en Suisse
| | listes actuels. Je ne parle pas de - Iénergie solaire par exemple ne 1 kWh cofite 1000 francs. Surune | que les voitures 3 essence. Il man- faire un litre avec la biomasse
1000 ou 10 000 voitures électri- pourrait-elle pas couvrir une partie | petite voiture, il faut 20 KWhpour | queencorebeaucoup de tests. produite localement. Il ne resterait
gl ques qui sont en train d’étre des besoins en électricité liés d cette | pouvoir parcourir une centaine de plus que 1,5 litre de carburant
s o ' vendues 2 quelques privilégiés, ce mobilité? kilometres, avec un petit peu de — Les carburants fossiles restent ‘ fossile. Ce serait une réduction
:} | que je ne remets pas en question. | —Avec 1000 heures d'ensoleille- réserve. Ce qui veut dire pourvous la meilleure solution? | énorme. Etil faudrait ensuite
. | Cequiminquigte, cest quejene | mentenSuisse par année et sa- 20 000 francs rien que pourla _Oui, 3 condition de modifierles | remplacerle 1,5 litre restant par de
| vois aucune chance dans les chant qu'il faut 20 kWh pour batterie, en cofits de production. comportements. La Suisse pourrait | lessence solaire.
20 ans 3 venir d'arriver ne se- parcourir 100 km, pour que tous réduire sa consommation d’es- )
rait-ce qu'a un demi-million de les automobilistes suisses roulent | —Le prix des batteries n'est-il pas ‘ sence de 100 2200 millions de ‘ - De Pessence solaire?
véhicules de ce type vendus, ce Alélectrique (25 000 km/an), il amené d baisser a mesure que la litres par an siles gens condui- - On peut convertir I'énergie so-
qui serait le chiffre minimum faudrait 40 m? de panneaux demande et la production augmen- ‘ saient leur voiture actuelle de | laire directement en essence. En
pour pouvoir apprécier les effets | solaires par conducteur, a condi- | teront? ‘ maniére plus écologique. Ce qui ‘ concentrant les rayons du soleil,
positifs d'un tel changement. tion de pouvoir injecter directe- — Al'avenir, on pourra peut-étre ne cofterait rien. Clest unique- des centrales solaires pourraient
| ment cette électricité dans les baisser le cofit au kWh de moitié, ment un probleme d’éducation:il | produire de I'essence en convertis-
' —Favoriser l'adoption massive de batteries de voiture. Et cet équipe- | i condition de produire des batte- | eststupide d'accélérer pleins gaz sant le dioxyde de carbone en
véhicules électrigues n'estdoncpas | ment en panneaux solaires colte- | riesen immenses quantités. Mais | jusqu'au prochain feu rouge ol on hydrocarbure. Cest I'un des axes
la solution? rait 30 000 francs par automobi- on ne pourra pas descendre en doitimmobiliser son véhicule. de recherche de 'EPFZ. Les Améri-
— Certainement pas. Dabord pour | liste. Ot a-t-on la place de faire dessous de 500 francs le kWh, car _ cains réfléchissent eux surla ma-
des raisons d'autonomie: on ne ¢a? Quiales moyens de payerun | les matériaux sont chers et repré- | - Tant que les gens auront la possi- | niére de convertir des algues en
peut parcourir quune centaine de | tel &quipement? Autre probléme, | sentent des cotits incompressi- hilité technique de rouler comme essence. On a des tas d'idées pour
kilométres avec une voiture élec- les panneaux installés chez vous bles. Et les cotits de vente seront cela, ne continueront-ils pas de le arriver a des hydrocarbures liqui-
trique. Certes, 80% de nos trajets fournissent de I'énergie pendant | évidemment bien plus élevés que | faire? des renouvelables, d'ici 3 20 ans.
automobiles font entre 40 et la journée, quand vous n'y &tes ceux de la production. - Clest peut-étre naif de penser que
50 km. Mais personne n'achéte de | pas. Ce qui implique d'avoir une non, mais ca lest én tout casmoins | —Si elle ne présente aucun intérét,
voiture pour lutiliser 3 80% seule- | deuxi@me batterie pour la charger ~-Les batteries ont un faiblerende- | que d'imaginer remplacer4mil- | comment expliquez-vous que la
ment. Or, un moteur 3 combustion |- le jour et I'échanger le soir avec ment énergétique en comparaison | lions de vEhicules essence par voiture électrique 5oit encouragée
aune autonomie quasiment infi- celle que vous avez vidée pendant | avecles moteurs d combustion. autant de voitures électriques. dans de nombreux pays?
nie, en sachant qu'il ne faut que le méme temps. Or les batteries Mais ce rendement ne va-t-il pas ; . - Les Etats-Unis et la Chine par
quelques minutes pour le réappro- | sont trés cotteuses. .| saméliorer? —Vers quoi doit sorienter lamobi- | exemple encouragent la produc-
visionner en carburant. Et les gens —Peut-étre. Il y aura un progrés lité du futur? - | tion de voitures Electriques parce
ne peuvent pas se permettre de - Si toute lessence utilisée par les mais il sera marginal. N'oublions ~Il faut améliorer le rendement qu'ils n'ont pas de pétrole mais du
s'acheter plusieurs voitures, dont voitures servait d la production pas que le moteur électrique des moteurs actuels. Aujourd’hui, | charbon. IIs veulent convertir leur
une pour les petites distances. d'électricité dans une centrale, pour | existait déja avant le moteura la consommation moyenne des charbon en électricité, et donc
Palimentation d’un parc automo- | combustion. Pourquoina-t-ilpas | derniers véhicules & moteur a s'en servir pour la mobilité. En
— Avec son autonormie réduite, bile électrique, cette utilisation de pris le dessus? Les lois de lanature | combustion traditionnels est Allemagne, en France, aux Etats-
| lavoiture électrique peut étre | Pénergie serait-elle plus rentable sontdes verrous inviolables a des dlenviron 7 1/100 km. Les plus Unis, les aides des Etats aux cons-
i | une solution pour la mobilité qu'actuellement? solutions plus performantes. performants sont en dessous de tructeurs sont colossales. Elles
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véhicules & meilleurs rende-
ments, ils existent déja surle
I'heure actuelle, un kilo de carbu- marché! Passer de 713 4 1 rédui-

pied, 2 vélo ou en transports pu- |
blics. Nous n'avons aucun besoin
d'une voiture spécifique pourla

Si l'on tient compte de toutes les
pertes dans la transmission et la
charge des batteries, 'efficacité

tions plus performantes et on en
est toujours au méme point. A

faire du point de vue environne-
mental. Le tout électrique pro-
duira des quantités énormes de

ville. Cest absurde sur le plan énergétique serait sensiblement la ‘ rant diesel contient 25 fois plus rait déja de 40% environ la con- ‘ CO,. Cest la raison pour laquelle
‘environnemental. méme que quand on brile direc- d’énergie mécanique quun kilo de ‘ sommation d'essence et de diesel. ‘ Greenpeace notamment rejette
tement ces combustibles dansun | batterie derniére génération... Dans une vingtaine d'années on Iidée des voitures électricues.
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étais Guardiola, charbon. Nous n'avons aucune aura beaucoup plus d'électricité 2 | 62 8 heures. Et 1 heure enmode faut aller. Cest ca le plus réaliste, | revoirleur position. Elles se ren-
ais honte de autre solution. Certainement pas | acheminer. Enfin, il aura fallu | rapide pourune petite batterie.En | car économiquement faisable. dent compte qu'elles sont sur une
' ; | les énergies renouvelables, qui acheter tous les véhicules électri- comparaison, il faut 3 minutes " | voie sans issue. Elles voulaient
ter la ng ue des ont déja pour lourde tiche de ques, trés coliteux, pour rempla- | aujourd’hui pour faire un plein - Concrétement? pousser 'énergie nucléaire en
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£ actuellement produite par des Qui va payer pour tout ¢ca? La faut les remplacer aprés4 a5 ans Elles sont beaucoup trop lourdes. en donnant une image verte.
} centrales nucléaires et A charbon | voiture électrique est une aberra- | dexistence. [l faut aussi prendreen | Deux tonnes pour transporterune | Aujourd’hui, le contexte a
flourinho pour les besoins courants, les tion économique et écologique. compte toute 'énergie qui a été personne na pas de sens. Ensuite, changé, aprés la tragédie au
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ment critiqué |'arbitrage chaleur). Il faudrait maintenant | —Le question financiére estun et celle qu'il faudra pour la recy- potentiel. Tout comme les pneuset | Fukushima, comment imaginer
2 défaite (0-2) face au Barce- | qu'elles assurent la mobilité? Cela | sérieux probleme... cler. Les batteries contiennent en Ie frottement du roulement. Et tous | communiquer sereinement sur
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